

医疗设备先进, 知名专家坐诊

莱西市人民医院耳鼻喉科全力提升诊治水平

莱西市人民医院耳鼻喉科成立于1972年10月,一贯重视学科建设,多年来与北京同仁医院、北京301医院、山东省立医院、齐鲁医院及青岛大学附属医院等多所全国知名医院开展了技术合作,与青岛大学附属医院及山东省立医院远程会诊中心建立了远程会诊,是山东省耳鼻喉医院(即山东省第二人民医院)专科联盟单位,于2020年9月成为山东半岛睡眠医学联盟成员单位。

拥有先进医疗资源, 临床经验丰富

莱西市人民医院耳鼻喉科现有副主任医师3人(含返聘医师1人),主治医师3人,住院医师4人,其中1人当选为山东省医学会变态反应分会基层委员,3人当选山东省康复医学会及山东省疼痛学会委员。

科室拥有先进的专科医疗设备、设施,如韩国产耳鼻喉科综合治疗台、德国产WOLF手术鼻窦镜、OLYMPUS纤维喉镜、进口低温等离子射频手术系统及丹麦产电测听仪、声导抗测听仪、美国产MMT红外视频眼震视图、眼震电图分析及睡眠呼吸监测仪等先进的专科设备,为疾病的诊断及治疗提供了保障,技术实力得到进一步提升。

在耳鼻喉常见病、多发病及急重症的诊治及手术治疗方面,积累了丰富的临床经验:如眩晕、耳聋耳鸣及急慢性鼻炎、鼻窦炎、鼻息肉、鼻中隔偏曲、鼻腔肿瘤、咽喉返流疾病、扁桃体腺样体肥大及喉部肿瘤的诊治等。尤其是眩晕、耳聋耳鸣的诊治达到了地市级先进水平。能熟练开展鼻内镜下鼻腔鼻窦手术、耳部常见手术、喉显微手术、腭咽成形术及低温等离子微创手术、喉癌喉部分切除术等。

睡眠呼吸障碍(打呼噜)诊治效果好

睡眠呼吸障碍俗称“打鼾”“打呼噜”,是严重危害健康的无形杀手。其主要临床表现为:夜间打鼾伴有憋气,白天嗜睡,工作注意力不集中,记忆力减退以及肥胖等。长期睡眠呼吸障碍,尤其是睡眠中频发呼吸暂停者,可导致多种慢性疾病,如心脏病、高血压病、脑中风、糖尿病、慢阻肺、肺心病、恶性肿瘤,甚至睡眠中猝死等。儿童睡眠障碍表现为夜间打鼾、白天嗜睡,上课不能认真听讲、厌食、腺样体面容、身材矮小等,严重影响儿童生长发育。

莱西市人民医院耳鼻喉科睡眠呼吸障碍门诊,正式成立于2013年,位于环境舒适幽静的门诊楼四楼耳鼻喉科诊区。科室于2013年新进睡眠呼吸监测仪,为500余例打鼾病人进行了监测,并开展了阻塞性睡眠呼吸暂停低通气综合征的诊断以及规范治疗。在严格掌握手术适应症的前提下,为150余名病人实行了腭咽成形术;为不适合手术的病人提出了建议佩戴CPAP持续气道正压呼吸机治疗的建议,并制定了完善的随访制度,取得了较好的临床效果。为更好地为患者服务,科室于2020年引进了国内领先的进口低温等离子手术系统,该低温等离子刀行扁桃体及腺样体切除术,具有创伤小,手术过程中几乎不出血,术后疼痛轻微,恢复快等优点,取得了良好的效果。

眩晕耳聋耳鸣诊治水平不断提高

针对眩晕、耳聋及耳鸣病人不断增加的现状,莱西市人民医院耳鼻喉科于2012年~2014年间,先后派出4人次,分别到山



于刚教授为患者诊治。



用北京睿美眩晕系统进行眩晕检查及耳石复位治疗。



喉部分切除术。



用进口低温等离子手术系统进行扁桃体腺样体切除术。

东省立医院及北京301医院的眩晕耳聋耳鸣中心进修学习,并于2014年7月成立眩晕、耳聋、耳鸣诊疗中心,规范了眩晕耳聋疾病的诊治,并在同级医院中率先开展了手法复位治疗耳石症,达到了手到病除的神奇效果。

科室于2015年引进美国产MMT红外视频眼震视图、眼震电图分析仪及丹麦产Chart EP/ASSR全功能听觉诱发电位分析仪,又新开展了高刺激率ABR、前庭诱发的肌源性电位(oVEMP、cVEMP)及冷热实验、视动功能试验、位置性眼震颤、变

位性眼震等前庭功能检查,其中前庭诱发的肌源性电位检查(oVEMP、cVEMP)取得了青岛市领先水平。现有眩晕专业方向医师4人,护士3人,每年进行检查及治疗800余人次,目前已诊治眩晕病人5000余人次,切实为眩晕病人减轻了痛苦,深受病人及家属的好评。

为进一步提高眩晕的诊治水平和识别能力,给眩晕患者提供全方位、精准的诊治,莱西市人民医院耳鼻喉科于2021年2月引进了国内先进的眩晕诊疗新设备,即北京睿美眩晕诊疗系统,目前已诊治眩晕及晕车病人300余人次,取得了良好的临床效果。

这台仪器诊疗优势明显,耳石复位诊疗椅是专门用来诊断及治疗耳石脱落的先进仪器。可带动体位固定椅上的患者进行三维转动,诱发出患者的眼震并通过高清视频眼罩进行数据采集,将这些数据进行综合分析后,即可确定患者是否患有耳石症并且精确判定耳石所在位置。确诊耳石症后,根据病变类型的不同,按预设方案通过转动主轴及辅轴,调整患者体位,利用重力或惯性力,将耳石移出患者的半规管,达到治疗耳石症的目的。整个过程安全舒适,与传统的手法诊断相比,更加准确和安全。在整个诊断、治疗过程中,不需要患者主动配合,运动的速度、角度、加速度精确可调,既保证了患者头部角度的精准,又能避免患者的颈椎、腰椎受到损伤。诊断、治疗全过程均可存档、调阅、重复。80%的患者经过一两次复位治疗就能痊愈。

同时,该设备也是晕车晕船等“晕动病”患者的福音,通过几个疗程的上机治疗,有针对性地进行前庭习服训练,相当于脱敏治疗,通常一次诊疗后,患者即能感到变化。全流程做完后,能长久摆脱眩晕烦恼,让探亲、出差、旅游等不再受限。

招才引智, 助推科室学科发展

为了不断提升医院的眩晕医疗技术水平,加快眩晕中心建设,使莱西人民在家门口也能享受到顶级眩晕专家的诊疗,2021年3月,莱西市人民医院耳鼻喉科签约山东省立医院眩晕诊疗中心主任于刚教授。于刚教授每月来院一次,指导科室及医院开展眩晕学科建设、教学科研、业务讲座、疑难病例会诊等工作,并为眩晕患者诊疗,目前已诊治门诊及住院疑难眩晕患者70余人次,其中有慕名从青岛市区及招远来的眩晕病人。科室的目标是不但要做好眩晕的治疗,更要做好眩晕的康复、随访及预防,将莱西及周边县市的眩晕诊疗由治疗提前到预防,高质量地服务大众。

市民朋友可以拨打预约咨询热线:17685578615、0532-81878215了解详细情况。

专家简介

于刚,山东省立医院眩晕诊疗中心主任,博士,主任医师,中国医药教育眩晕专业委员会常委兼山东眩晕基地主委,山东康复医学会眩晕分会主委,中国医疗保健国际交流促进会耳内科分会常委,中国卒中协会眩晕分会常委,中国康复医学会眩晕专业委员会常委,山东省十佳医师,山东省廉洁行医优秀个人,山东省保健协会优秀个人,山东省最美健康守护者。2010年8月创建国内首家眩晕医护团队和眩晕病房,首次把眩晕疾病的诊治、预后评估及康复预防纳入临床程序。迄今已诊治各类晕症患者十万余例,在眩晕及平衡障碍性疾病的诊治及康复方面积累了十分丰富的经验、策略、胆识和远见。 李云天